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CORRECCION GRAMATICAL:
Anfibologia
Solecismo
Gerundio
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5 . DEFINICION ANFIBOLOGIA

o
15}
2
. =3 Son aquellas formas de
%, %° construccion o empleo de
9, .
4//”/00 400 vocabulario inadecuado que
os . : .
puede dificultar la interpretacién
/ correcta de un mensaje.

Involucra tanto la diccion como el
vocabulario.

Doble sentido, vicio de palabra, e Se venden abrigos de piel de hombre

cldusula o manera a que puede darse |® éLos abrigos estan hechos de piel y son para
mas de una interpretacion. (RAE) hombres o se usa piel humana para hacer abrigos?

o
4 . . —
y e Santiago me gusta y Luis me encanta. Le pediré
Puede generar confus!on en el que sea mi novio.
proceso de la comunicacion. ) : :
e (A Santiago o a Luis?
o

Se utiliza con frecuencia en el ambito
humoristico o publicitario para
generar un impacto emocional en el
publico

.
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SINTAXIS
/ l\ Parte de la gramatica que estudia
i T e Uso incorrecto de las preposiciones el modo en que se combinan las
Falta de sintaxis; error prep g
palabras y los grupos que estas
com et|d0 contra Ias NOrMas |[* Incorrecto: de acuerdo a / Correcto: de acuerdo con forman para expresar
T e Incorrecto: con respecto de / Correcto: con respecto a significados, asi como las
de d Igu N |d iIOoma. ( RAE) relaciones que se establecen
entre todas esas unidades.

- 4
4 :
. . . e Uso incorrecto de los pronombres

Se trata de alteraciones indebidas del | _ phalaatly | ' o
Orden de IOS e|ementOS de una OraCién, * Incorrecto: los amigos a quien II’]VItE/COFFECtO. 0S amigos a quienes invite
PREPOSICIONES

que son sumamente frecuentes en . . .
| habl tidi * Falta de concordancia gramatical a, ante, bajo, cabe, con,
€l habla cotidiana. * Incorrecto: ella estaba media triste / Correcto: ella estaba medio triste contra, de, desde, en, entre,
K hacia, hasta, mediante, para,

por, segun, sin, so,
sobre y tras.
Durante, mediante, viay
versus.*

Esto puede implicar cambios repentinos en ,\
el sujeto de la oracion, la falta de concordancia . “ ”
entre verbo y sujeto, la utilizacidon indebida de Uso incorrecto del verbo “haber
preposiciones o conectores, y otras formas de error | Incorrecto: hubieron personas bailando / Correcto: hubo personas bailando
sintactico que, en un lenguaje formal, transmiten Incorrecto: han habido sorpresas / Correcto: ha habido sorpresas /
torpeza.

.

FEn 2005, 1a RAE (Real Academia Esoafiola) sumg LIC. LYVIER MARTINEZ
n , 1a ( €al ACademia Espano a)sumo cuatro nuevas. PROFESORA DE COMUNICACION
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Uso
incorrecto de
la palabra
que sin la
preposicion
\/ “
, Llegd la
Correcto: Llego la &
hora que
hora de que me lo
) me lo
digas. :
digas.

No cabe Correcto: No cabe

duda que ,
Maria lo duda de que Maria

recibio.

/\
\/\/

lo recibio.
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Mogq osund Son las que ocurren en el habla.
J
\

Léxicas

Estan relacionadas con la capacidad que tienen
algunas palabras de admitir varios significados.

J
~

Cualidad de aquel
lenguaje “que puede
entenderse de varios

modos o admitir distintas

interpretaciones y dar,
por consiguiente, motivo

a dudas, incertidumbre o

confusion”.

Sintacticas

Tienen lugar cuando una misma oracion puede
ser analizada de diferentes maneras.

J

Semanticas

Se presentan cuando una palabra tiene un
significado difuso o demasiado general.
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DEFINICION GERUNDIO
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El gerundio permite gran riqueza expresiva, Yo -ando para los verbos de la primera conjugacion (los
podemos subrayar la instantaneidad de un terminados en —ar)
acto, su duracion, mostrar la repeticidén de un
acto o sefalar que dos acciones estan
ocurriendo de manera simultanea. /' amando

e Fjemplo: am-ar

\

-

e -iendo para los verbos de la segunda y tercera conjugacién (los

terminados en -er/-ir)

Los gerundios tienen dos terminaciones: , .
e Ejemplo: com-er / viv-ir

e comiendo / viviendo

- /
/

Es una de las formas no personales

del verbo, es decir, no indica por si e Yo, tu, él, nosotros/ nosotras, ellos/ ellas.
MISMO Una persona gramatlcal.

NG
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SIMPLE

Se caracteriza por indicar una
accion que sucede de forma
simultanea a la accion del
verbo principal.

GERUNDIO

COMPUESTO

Contiene una accion que

ocurre con anterioridad al

momento de la accion del
verbo principal.

AN

ABSOLUTO

Se separaran siempre con
comas del resto de |la oracion

Llegando el profesor, los alumnos
entran en el aula.

AN

/
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»
S (&
ér" Son aquellas palabras que se Palabras que complementan
E 2022 G E R U N D I O utilizan para expresar acciones, gl sustan’Filvo al suministrar mds
e @vﬁi estados, actitudes, condiciones, informacidn acerca de el,
A, . .
o) puntualizando cualidades

generales o bien detallando una
caracteristica en particular.

, sucesos de la naturaleza o
“Woq osund existencia.

% J

Bogota es una ciudad con un amplio numero de habitantes,

/ El autor analizé el impacto de las nuevas tecnologias en los

jovenes, encontrando que dicho impacto es negativo. )
teniendo dificultades para satisfacer sus necesidades basicas.

En este caso el gerundio encontrando es posterior a la accion del verbo analizé. Para En este ejemplo el gerundio teniendo expresa una funcién adjetiva debido a que modifica
evitar este error se puede remplazar el gerundio por la conjuncion “y” junto con el verbo el sustantivo: habitantes. Para evitar este error, se podria redactar la oracion de la
conjugado en pasado: siguiente manera:

El autor analizé el impacto de las nuevas tecnologias en los Bogota es una ciudad con un amplio nimero de habitantes que

k jovenes y encontré que dicho impacto es negativo. / \ tienen dificultades para satisfacer sus necesidades basicas. /

DE POSTERIORIDAD ADIJETIVO

No se debe usar para expresar acciones No debe usarse en frases adjetivas, es
posteriores a la del verbo principal de la decir, como modificador de un
oracion. sustantivo.

LIC. LYVIER MARTINEZ
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(écomo?/ éde qué Leido el discurso, todos Muerto el PErro, Se acabo
modo?) - aplaudieron. - la rabia.
(=Habiéndose leido...= Cuando (=Habiendo muerto...=Puesto
Llegamos aledgres PEro se termino de leer...) que murid...)
cansados
CONDICIONAL CONCESIVO (=aunque)
(éen qué caso?) Aun débil por la enfermedad, el

profesor, sin embargo, dio clases.

Abierto el empaque, no se —>
(=Aln estando débil...=Aunque

aceptan devoluciones. abm i)
estaba débil...
(=Estando abierto... = Si estd
abierto...)

LIC. LYVIER MARTINEZ
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REACTIVOS
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REACTIVOS

16. 3Cudl es el vicio del lenguaje presente en la siguiente frase?

Joel se n’ede sus travesuras.

Doble sentido, vicio de palabra,
clausula o manera a que puede darse
mas de una interpretacion. (RAE)

a) Gerundio de posterioridad

b) Gerundio compuesto

Puede generar confusion en el

—p C) AﬂﬁbO'OgiO proceso de la comunicacion.

d) Queismo Se utiliza con frecuencia en el Ambito
humoristico o publicitario para
generar un impacto emocional en el
publico
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18. Elegir el inciso que reune solo anfibologias.

Luis fue en su nuevo auto a recoger a su esposa.

En la estética estan solicitando personal ambos sexos.

Mi abuela tiene un gato que se lleva muy bien con las aves.
Ya tienen el diagndstico del hijo de lker. Estd mds tranquilo.

al ] |

¢t} 13
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19. Elegir la opcion que corrige la siguiente anfibologia:
Robaron vestidos de policias.
a) Policias robaron vestidos.
b) Vestidos, robaron a policias.

c) Robaron vestimenta policial.

—p d) Vestidos de policias, robaron.
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M0g osud Falta de sintaxis; error
cometido contra las normas
de algin idioma. (RAE)

Se trata de alteraciones indebidas del
orden de los elementos de una oracion,

21. Identificar la frase que contiene un solecismo.
gue son sumamente frecuentes en

el habla cotidiana.

=P () La gente merecey‘ mas respeto.
Esto puede implicar cambios repentinos en

el sujeto de la oracion, la falta de concordancia

b) La reportera madrugd consiguiendo la premisa.
entre verbo y sujeto, la utilizacion indebida de
prepasiciones o conectores, y otras formas de error
sintactico que, en un lenguaje formal, transmiten

torpeza.

c) Mambru se fue a la guerra, volviendo lesionado diez anos después.

anfibologia
d) No se trata de olvidar lo que te han hecho, sino de entender que eres mas grande que todo

€50.
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25. Identificar la frase que contiene un solecismo.
a) Actuaremos siempre de acuerdo con la normatividad
b) Este ano hubo menos gente en el mercado navideno
—> C) Hablé con mi jefa cuando le encontré en el checador

d) En el cine del pueblo estadn dando palomitas gratis
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ADIETIVO

No debe usarse en frases adjetivas, es

decir, como modificador de un
sustantivo.

26. |ldentificar el uso incorrecto del gerundio.

a) Habiendo descubierto el engano, jomds cayd de nuevo en la frampa
b) Saliendo el sol, Luis emprendid el viaje de regreso con gran energia

c) Muchos jovenes realizan sus comidas viendo peliculas por internet

=P d) Mi tio estudid derecho, tituldndose como abogado con gran alegria
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28. Identificar la oracion donde se ha empleado mal el gerundio.
Verbo- salir

=P 1) La abuela estaba en su casa, saliéndo;é de repente sin decir una palabra.

b) Frente al puesto de comida estaba el joven tocando con maestria su saxofon.

c) Hoy vi a un perro hurgando las bolsas de basura que estdn dentro del contenedor.

d) Llevamos horas discutiendo sobre el tipo de platillos que deben integrarse al menu.
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